

# 省妇联召开十二届二次执委(扩大)会议

## 孙金龙:把妇联组织建设得更加充满活力、更加坚强有力



▲省妇联十二届二次执委(扩大)会议召开。



▲孙金龙出席会议并作重要讲话。

今日女报/凤网讯(记者李立 吴小兵 通讯员王提)2015年12月29日,湖南省妇联十二届二次执委(扩大)会议在长沙召开。省委副书记孙金龙出席会议并作重要讲话。省妇联党组书记、主席杜亚玲向执委会传达中央、省委党的群团工作有关精神,作第十二届二次执委会议工作报告。

2015年,全省各级妇联组织紧紧围绕省委、省政府决策部署,在促进城乡妇女创业就业、维护妇女儿童合法权益、培育和践行社会主义核心价值观、推进妇女儿童发展规划实施、实施妇女儿童民生项目、加强妇联组织自身建设等方面做了大量工作,取得明显成效。据不完全统计,全省共发放妇女小额贷款6.46亿元,支持8473名妇女自主创业,带动10万名妇女就业,创建全国巾帼现代农业科技示范基地7个。协助国务院法制办、全国妇联反家庭暴力立法调研组开展反家暴立法调研,推动了我国第一部反家暴法出台。开展妇女儿童发展规划终期评估督导,形成2016—2020年湖南省妇女儿童发展规划初稿。60个项目县完成宫颈癌检查150万名,乳腺癌检查9.6万名。新建农村留守儿童心理健康辅导中心30个,全省各级举办家庭教育公益讲座

1125场,惠及28万名家长和儿童。深入开展寻找“最美”活动,评选出全省“最美家庭”50个、“最美创业”30名、“最美湘女”20名。向警予同志故居被全国妇联确定为“全国妇女爱国主义教育基地”。完成“推动中国妇女参政项目”的终期评估,得到了联合国社会性别主题小组和全国妇联的高度肯定。

孙金龙在充分肯定了过去一年我省妇联工作取得的成绩后指出,习近平总书记对党的群团工作提出要保持和增强政治性、先进性、群众性的要求,抓住了群团工作的本质属性,确立了群团组织的基本定位,深刻回答了群团事业坚持什么原则、朝着什么目标努力的问题,为做好新形势下党的群团工作指明了方向。全省妇联组织要把“三性”要求不折不扣贯彻落实到工作中去,努力开创妇联工作新局面。

孙金龙强调,推动妇联工作改革创新,是党中央对群团组织和群团工作提出的明确要求,也是妇联组织适应形势发展的必然选择。要解放思想、主动担当,积极稳妥推动妇联工作改革创新,真正把妇联组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。全省各级党委要从工作大局出发,切实加强妇联工作的领导,为妇联组织开展工作提供有力保障。

杜亚玲展望部署了2016年

全省妇联工作。她提出,全省各级妇联组织要贯彻落实党的十八届五中全会和中央、省委党的群团工作会议精神,紧紧围绕省委十届十五次全会、经济工作会议提出的目标任务,坚持以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为指引,以保持和增强政治性、先进性、群众性为核心,重点做好五个方面的工作:一是加强思想引领,弘扬良好家风,大力培育和践行社会主义核心价值观;二是着力创新创业,推进巾帼扶贫,引领妇女在“十三五”中建功立业;三是运用法治思维,注重源头参与,有效保障妇女儿童合法权益;四是拓展服务平台,创新工作方式,探索网上网下有机融合的妇联工作新格局;五是落实“三性”要求,推进自我革新,努力建设开放型服务型妇联组织。

会议还讨论了《湖南省妇联关于加强和改进妇联工作的实施意见(征求意见稿)》、《湖南省妇联第十二届二次执委会议工作报告》,并增补选举姚晓丽、杨丽萍、尹海莲、廖建萍、彭兆平、肖美莲、李美华、方婉先8位同志为省妇联十二届执委。

省妇联第十二届执委,增补执委候选人,市州、县市区妇联主席,省直妇工委主任,省妇联机关部室长、直属单位负责人等参加了会议。

## 长沙援助个案入选全国“依法维护妇女儿童权益十大案例”

今日女报/凤网讯(记者陈炜)近日,长沙市妇联喜获荣誉,长沙市妇联援助的喻某夫妻共同债务纠纷案被评为全国妇联“依法维护妇女儿童权益十大案例”。

目前,在司法实践中,经常出现在婚姻关系处于异常期

时,夫妻一方不当举债甚至恶意举债,造成许多虚假债务,婚姻中的弱势女性尤受其害。长沙市妇联近年共为6名女性提供涉15件夫妻共同债务案件的法律援助,并通过召开夫妻共同债务纠纷案件研讨会、参与学术交流等方式,呼吁不

能机械适用“婚姻法解释(二)第24条”,而要全面审查借贷真实情况以及借款使用情况,促进夫妻共同债务案件的公平审理,保障了妇女的合法权益,维护了社会秩序与实质正义。

### 妇联星空

## 湘潭:农产品女经纪人专委会成立

今日女报/凤网讯(记者章清清 通讯员周梦芬)2015年12月23日,湘潭市妇联召开了“精准扶贫 创新创业”市农产品女经纪人专业委员会成立大会,引领农村创业女性抱团发展。省妇联副主席鲁华、湘潭市委副书记严华、市人大常委会副主任彭子玉、市政协副主席李光泉等参加。

湘潭市农产品女经纪人专业委员会成立大会审议通过了《湘潭市农产品女经

人专业委员会章程》,选举产生了市农产品女经纪人专业委员会第一届会长、副会长和理事。湘潭县春静水稻专业合作社负责人彭水平当选为会长。现场还进行了“3+1”签约,签订了北京农家女学校的培训协议、湘潭经纬地公司签订阿里巴巴网上销售服务协议、邮政银行湘潭分行的金融支持协议,并确定市国税局向市农产品女经纪人专业委员会赠送的税收优惠。

## 郴州:培训留守儿童心理健康辅导员

今日女报/凤网讯(通讯员范红英)2015年12月28日至29日,郴州市妇联与市心理咨询师协会联合举办了全市农村留守儿童关爱中心心理健康辅导员培训班。各县市区基层妇联干部、农村留守儿童关爱中心的工作人员、心理辅导老师等242人参加了此次培训。

郴州市妇联党组书记、主席尹海莲强调,举办这期培训班,是要进一步建立家庭、学校和社会三位一体的长效关爱

机制,提升关爱服务队伍工作水平,充分发挥关爱服务阵地重要作用,使留守儿童亲情有护、学业有教、安全有保。

培训会上,通过互动交流、视频教学等方式,参训人员认真听讲,不时埋头做好笔记。据悉,郴州市现有20余万留守儿童,占全市儿童的23%。2015年初,留守儿童关爱中心建设已纳入“市民生100工程”。截至目前,该市共建设了240所留守儿童关爱中心。

## 邵阳:女企业家共谋发展大计

今日女报/凤网讯(通讯员杨志芳 刘婧)2015年12月17日,邵阳市女企业家协会第五届二次理事会召开。会议讨论通过发展5位新会员,确定了年会主题为“女企业家+贫困村妇代会+互联网+年货节”。该市妇联主席姚鹏飞、副主席岳红艳等出席会议。市女企协会会长沈绿叶主持会议。

经实地考察、自我介绍、投票表决,会议通过了吕玉

巧、王阳、肖邵波、蒋小阳、谢丽娟5位新会员加入。她们中有微商创业的大学生,有从医20余年的专业诊疗师,也有知名品牌代理人。大会审议并通过了“邵阳市女企业家协会年会暨首届互联网年货节”事宜,同意新增一名专职工作人员。姚鹏飞在会上充分肯定了邵阳市女企业家协会的各项工,鼓励大家新形势下主动适应新常态,牢固树立合作共赢的理念。

## 南县:联合开展留守儿童关爱活动

今日女报/凤网讯(通讯员孙扬)为给农村贫困留守儿童送去真诚的关爱和冬日的温暖,在新年来临之际,由益阳市南县妇联、县工商局联合开展的“暖冬”行动在武圣宫镇中心小学举行。捐赠仪式上,县妇联主席黄娟、县工商局副局

长胡建及武圣宫镇相关领导亲手把御寒衣物送到了在场的孩子们手中。据悉,活动由县妇联、县工商局联合发起,在微信公众号等平台的广泛宣传下,个体工商户积极响应“暖冬”号召,热心捐赠了棉衣、毛衣、棉裤等御寒衣物。

### 遗失启事

邱小三遗失驾驶证和身份证,号码为433022197908050255,声明作废。

### 遗失启事

长沙威托建筑工程有限公司公章遗失,声明作废。

### 遗失启事

湖南万联数码科技开发有限公司火车站分店遗失工商营业执照正本,注册号为430100000034296,声明作废。